

**SVETE MISE U TJEDNU 12.7.2015. – 19.7.2015.**

<i>Datum</i>	<i>Dan</i>	<i>Kalendar</i>	<i>Misna nakana</i>
12.07.	NED	<b>15. NEDJELJA KROZ GODINU</b>	<b>08.00</b> – Sv. Misa (Šemovci): + obit. Habek i Vegh <b>09.30</b> – Župna Sv. Misa/ župna crkva: <b>18.30</b> – Molitva Sv. Krunice <b>19.00</b> + Marica (god), Josip i Željko Hrženjak
13.07.	PON	<i>Majka Božja Bistrička</i>	<b>07.00</b> + na nakanu
14.07.	UTO	<i>Sv. Kamilo de Lellis</i>	<b>18.30</b> – Molitva Sv. Krunice <b>19.00</b> + Đuro i Katarina Litvić
15.07.	SRI	<i>Sv. Bonaventura, biskup i crkv. naučitelj Rastanak Apostola</i>	<b>11.00</b> – Sv. Misa u Novigradu Podravskom/proštenje <b>18.30</b> – Molitva Sv. Krunice <b>19.00</b> + Ivan i Marica Tkalčec <b>19.30</b> – Marijina Legija
16.07.	ČET	<i>Majka Božja Karmelska</i>	<b>18.30</b> – Molitva Sv. Krunice <b>19.00</b> + Martin Benkek i Sofija (god.) Šostarec <b>19.30</b> – Euharistijsko klanjanje
17.07.	PET	<i>Sv. Aleksije</i>	<b>18.30</b> – Molitva Sv. Krunice <b>19.00</b> – KUMULATIVNA: Miroslav Šipušić; obit. Mihoković, Dragutin Horvat (Gajeva 5); Marija Šetušić i rodit. Varga; Ivan Kodba; Stjepan Jakopović (Mitrovića 168); Stjepan, Milka i obit. Smontara, Tomo i Eva Žigulić; Petar, Barica i Ivka Kuček, Stjepan i Treza Horvat; Šimun Brodarić (1. mj)
18.07.	SUB	<i>Blažena Djevica Marija</i>	<b>07.00</b> + Ivan Cik i rodit., Josipa (ž) Godina <b>15.00</b> – VJENČANJE: Zdenko Rendić – Marina Vidović <b>16.30</b> – Molitva po vjerskoj stazi u Sv. Ani i iza odmah <b>Sv. Misa (Sv. Ana):</b> + Mirko, Ivan, Stjepan i Sofija Negovac
19.07.	NED	<b>16. NEDJELJA KROZ GODINU</b>	<b>09.30</b> – Župna Sv. Misa/ župna crkva: <b>11.00</b> – Sv. Misa (Šemovci) / proštenje Gospe Karmelske: + Đurđa Posavec <b>18.30</b> – Molitva Sv. Krunice <b>19.00</b> + Filip Beljan

IBAN: HR612402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: [zupni-ured-virje@kc.t-com.hr](mailto:zupni-ured-virje@kc.t-com.hr); Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada



# ŽUPNI LISTIĆ

## ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina V – broj 33, srpanj 2015.

### NIŠTA OSIM ŠTAPA

Mk 6, 7-13

Isus pripravlja apostole na njihovu buduću službu. Odlučuje ih poslati dva po dva. Dvanaestorica po prvi puta odlaze na misijsko putovanje. Isus im pri tom daje snažan znak njihova apostolstva: dobivaju vlast nad nečistim dusima. Za Židove je to bio najjači znak kojeg su dosada vidjeli smo kod Isusa. Velik je to trenutak za apostole. Uzbuđeni su. Sada dolazi neobična Isusov postupak: zapovijeda im „da na put ne nose ništa osim štapa: ni kruha, ni torbe, ni novca o pojasu, nego da nose samo sandale i da ne oblače dviju haljina.“

Što je Isus time htio postići? Koliko god romantično zvučalo, nije lako razumjeti Isusov postupak. Jedni će spremno ustvrditi kako je to moglo biti tako u izuzetnom slučaju, kad je u pitanju Isus i njegovi učenici, ali da je inače takav govor i takav životni stav lišen svake ozbiljnosti i odgovornosti. Ne može čovjek, reći će, samo tako, „grlom u jagode“. Pa i poslovice veli: „Tko nosi, ne prosi.“

Drugu će, baš nasuprot, braniti u potpunosti Isusov stav shvaćajući ga nekako doslovno, baš kao što su u povijesti to neki rado činili. Tvrdit će, naime kako materijalne stvari nisu uopće bitne, nego da treba živjeti doslovno poput „ptica nebeskih.“ Takvi onda lako dolaze do prezira svega zemaljskog, a neki odlaze i u fanatizam.

Što se zapravo krije iza ovih Isusovih riječi? Rekao bih da on jednostavno želi apostole lišiti tjeskobe, baš kao što to on u više navrata čini. Šalje ih da propovijedaju i činite snažne znakove. Trebaju biti svjesni da ih on, Isus, šalje, i da im daje da čine snažne znakove. Prema tome, ne trebaju biti zabrinuti ni tjeskobni. „Vrijedan je radnik svoje plaće.“ Ne prezire Isus ovozemaljskih darova, nego želi naglasiti prednost duhovnih stvarnosti. Tako ćemo kasnije npr. kod apostola Pavla vidjeti da on živi od rada svojih ruku: bio je naime šatoraš. I smatrao je to potvrdom svoga apostolstva da nikome nije bio na teret. To znači da Pavao ne odstupa od Isusova stava, jer Isus samo želi naglasiti da nije potrebno tjeskobno se brinuti. Konačno, i Isus je bio radio, tako da su ga nazivali „tesarovim sinom“.

Sad se već možemo lakše prepoznati. Koliko puta smo se uhvatili kako tjeskobno računamo koliko imamo kruha ili novca. Koliko li samo vremena i unutarnje snage trošimo na takva razmišljanja. Koliko puta je zbog toga planula svađa, zatinjala zavist, sjevnula osveta, eksplodirao grijeh? A kada govorimo o tjeskobnom razmišljanju o kruhu i novcu, može se upitati ulažemo li i približno toliko napora da oplemenimo svoj duh, da duhovno uznapređujemo. Staram se za kruh svagdanji, da namaknem ono što je potrebno za svakodnevni život. I to je u redu. No u isto vrijeme se mogu zapitati ulažem li s druge strane isto toliko energije da se npr. izmirim sa svojim prijateljem, da poboljšam svoju molitvu, da usmjerim svoj život prema Bogu?

Isus i mene želi osloboditi tjeskobe. Puno mi daje u ruke. Određuje me za svog apostola, daje mi vlast nad zlim silama ovoga svijeta. Imam Isusa uza se, njegova sila djeluje po mojim rukama! I što bi mi to još trebalo? „Ne nosite ni kruha ni novca o pojasu, ni dviju haljina“. Što to Gospodin hoće? Samo to da živim s njegovom milošću i od njegove milosti. Radosno i bez tjeskobe. A on već zna što nam je potrebno. I učinit će da to i dobijemo. Svojim radom i njegovom milošću.

*dr. Zvonko Pažin*

## MAJKA BOŽJA BISTRičKA

*Svetište Majke Božje Bistričke je najpoznatije i najposjećenije svetište u Hrvatskoj, gdje svake godine hodočasti i do milijun vjernika iz Hrvatske i svijeta. Posebno je svečano na blagdan Majke Božje Bistričke, koji se slavi 13. srpnja.*

Pogledamo li današnji saziv Hrvatskoga sabora i pogledamo li “vrijednosti” za koje se njegovi zastupnici borbenu zalažu – uništavanje obitelji, nacije i vjere, ne možemo se bez dubokoga osjećaja žalosti i nostalgije ne sjetiti vremena kada je upravo Sabor bio onaj koji je, uz Crkvu, budno bdio nad istinskim obiteljskim, društvenim i religioznim vrijednostima, te ih nastojao svojim zakonima i odredbama ugrađivati u sve životne pore.

Tako je, primjerice, još davne 1715. god. Hrvatski sabor podigao u Mariji Bistrici veliki zavjetni oltar i odobrio pobožnost hrvatskoga naroda prema Majci Božjoj Bistričkoj, jasno uviđajući kolika je snaga u vjeri i koliko je pobožnost prema Majci Božjoj ukorijenjena u našem narodu, te koliko kao takva donosi plodova i na društvenom području. Kada bi te vrijednosti znali prepoznati i današnji saborski zastupnici, barem oni koji se nazivaju kršćanima i katolicima, i kada bi se za njih htjeli istinski i bez vlastitih interesa zauzimati, naša bi zemlja zasigurno procvjetala u svakom pogledu.

Marija Bistrica je mjesto u Hrvatskom zagorju, udaljeno od Zagreba kojih 40-tak kilometara, a spominje se kao kao feudalni posjed župana Vratislava još 1209. god. Negdje pred kraj 15. st. poznato je kako se u tom mjestu nalazicrni kip Majke Božje s Djetetom Isusom u naručju, a rad je nepoznatog autora. Iako kip pripada nizu crnih Madona, prilikom restauracije je postalo jasno kako ta crna boja ipak nije izvorna.

Prvotno mjesto kipa bilo je na Vinskom vrhu, a kasnije je prenesen u župnu crkvu u Mariji Bistrici. Tijekom 16. i 17. st. je dva puta bio izgubljen i nađen. Naime, kako bi sačuvali kip od opasnosti koje su prijetile, svećenici i vjernici su ga jednom zakopali, a drugi puta zazidali. Oba puta je nakon toga zaboravljen, ali kasnije i pronađen.

Od kada je pronađen drugi puta – 1684. god., počinje se hodočastiti u to svetište, a broj hodočasnika raste iz stoljeća u stoljeće, tako da sada svake godine ondje godišnje prođe oko milijun vjernika.

Počevši od 1688. god., kada povijesni izvori bilježe prva uslišanja po zagovoru Majke Božje Bistričke, postoje mnoga i mnoga svjedočanstva, koja su itekako pridonijela da Marija Bistrica postane najpoznatije svetište kod nas.

Za njega je posebno značajan datum 15. kolovoza 1971. god., kada je u Mariji Bistrici održan XIII. međunarodni marijanski kongres, a tom su prigodom biskupi Mariju Bistricu proglasili hrvatskim nacionalnim svetištem, te uveli Blagdan Majke Božje Bistričke, koji se slavi 13. srpnja.

Ondje je održan i Nacionalni euharistijski kongres 1984. god., a posjetio ga je i papa Ivan Pavao II., te tom prilikom ondje 3. listopada 1998. god. proglasio blaženim kardinala Alojzija Stepinca.

## OGLASI

**Utorak:** proba Župnog zbora; **Srijeda:** Marijina Legija; **Subota:** čišćenje crkve;  
**Nedjelja:** „Martinci“

**OBLAČENJE U CRKVI:** Crkva je sveti prostor i molim vas i zapovijedam kao župnik da se u crkvu ne ide u kratkom, prozirnomo i nedoličnom odijelu. To je na poseban način važno kod vjenčanja. Nitko tko je nedolično obučen neće moći ući crkvu.

**KUMOVANJE NA KRŠTENJU:** dragi župljani nemojte za kumove kod krštenja uopće tražiti one koji za to nemaju uvjete, a to su: ako netko živi u divljem braku (kao dečko i cura nevjenčano u istoj kući), ako je netko rastavljen i ponovno civilno vjenčan; ako je netko javno sablazan u župi; ako netko nema sakramente Krštenja, Potvrde i Sv. Pričesti. Ako župnik procjeni da netko ne živi praktično svoju vjeru nije prikladan za kumovanje to je valjani razlog da netko ne može biti kum. Ovoga se držite jer drugačije ne može biti zbog Zakona Crkve.

**KAŠNENJE NA SV. MISU:** Molimo Vas da ne kasnite na Sv. Misu jer svojim ulaskom ometate cijelu Sv. Misu i vjernike koji su već u crkvi. Ako se dogodi da ste zakasnili i došli iz Čitanja ne možete pristupiti Sv. Pričesti.

Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar, a potičemo i ostale. Hvala na doprinosu za tisak Župnog listića.

Volarić, Mitrovica 64  
Pajca, Novigradska 15  
Grivić, P. Miškine 10  
Kuček, Zagreb  
Blažević, Šemovci, Virovska 16  
Šestak, Trnovac 60  
Herman, Vrbas 2  
Tkalčec, Kolodvorska 46B

